共筑全球免疫屏障 中国疫苗作贡献

新华社北京 1 月 16 日电 当前变异新冠病毒奥密克戎毒株正在全球快速扩散,多国疫情形势严峻,保障充足的疫苗供应和公平分配是当务之急。令人遗憾的是,尽管目前全球疫苗产量有所增加,接种率有所上升,但发达国家和发展中国家之间的"免疫鸿沟"还在扩大。

2021 年以来,中国开启以疫苗合作为重点的抗疫合作下半场。截至 2021 年 12 月 26 日,中国已向120 多个国家和国际组织提供了超过 20 亿剂新冠疫苗,成为对外提供疫苗最多的国家。中国疫苗跨越山海,为维护全球公共卫生安全、共筑人类免疫屏障作出贡献。

尽己所能提供疫苗

全球使用的新冠疫苗中,每两剂就有一剂是"中国制造"。很多国家特别是发展中国家迄今获得的大多数疫苗来自中国。2021年11月底,在塞内加尔首都达喀尔举行的中非合作论坛第八届部长级会议开幕式上,中方宣布将再向非洲提供10亿剂疫苗,其中6亿剂为无偿援助,4亿剂以中方企业与有关非洲国家联合生产等方式提供,助力非洲国家实现非盟确定的2022年60%非洲人口接种疫苗的目标。

莫桑比克是达喀尔会议后首批获得新一轮疫苗援赠的非洲国家之一。新一批中国国药新冠疫苗去年12月已运抵该国。莫卫生部长蒂亚戈当时在疫苗交接仪式上表示,莫桑比克正面临新一轮疫情压力,每日新增新冠感染、住院和死亡病例呈回升态势,中国援助的疫苗"来得正是时候",将帮助莫加快推进疫苗埃和

中国援助的新一批疫苗也将陆续运抵津巴布韦。津巴布韦总统姆南加古瓦12日发表电视讲话说,对津方的疫苗援助体现了中方言出必践。得益于中国的大力支持,包括津巴布韦在内的众多非洲国家和其他发展中国家获得了防护效果好且能够负担得起的疫苗。

中国疫苗也是许多拉美国家使用疫苗的主要来源。萨尔瓦多卫生部长弗朗西斯科·阿拉比日前接受新华社记者采访时表示,在全球新冠疫苗短缺背景下,萨方原先预计至2022年都将面临疫苗相关问题。中方以实际行动帮助萨方解决疫苗供给难题。

保护效力不断验证

随着接种规模在全球范围持续扩大,中国疫苗的安全性、有效性得

到充分验证。巴西布坦坦研究所所 长迪马斯·科瓦斯 12 日在新闻发布 会上介绍说:"从巴西和智利两国情 况来看,科兴疫苗在应对德尔塔、奥 密克戎等变异毒株时展现出较强的 保护效力。"科瓦斯表示,科兴疫苗 最大优点是副作用极低,同时能产 生更全面的防护能力抵御病毒。

莫桑比克卫生部国家公共卫生 署副署长贝尼尼娅·马齐涅说:"中 国疫苗是安全的……它还有一个优 点,就是所需存储条件不那么苛刻。 作为一个不发达国家,我们的冷链 运输条件非常有限,中国疫苗可以 使我们在全国范围内实施接种时更 为顺利高效。"

科摩罗马鲁夫国立中心医院院 长尼古拉斯·穆萨·姆马迪日前表 示,仅该医院就已为约1万人完成 两剂中国国药疫苗的接种。最近新 一波疫情袭来时,该医院没有出现 接种疫苗后又因感染新冠病毒死亡 的病例。"我们对于疫苗的整体效果 非常满意。"

曾负责巴西新冠病毒基因测序 的圣保罗大学免疫学专家埃丝特尔·萨比诺认为,科兴疫苗副作用 小,在安全性和有效性方面都有着 充分的数据佐证。她建议,为了应对 奥密克戎变异毒株蔓延,巴西应该尽快给儿童接种科兴疫苗。

"中国制造"深入人心

中国信守了让疫苗成为全球公 共产品的承诺,中国提供的疫苗增 强了发展中国家抗疫的能力、信心 和决心,对中国疫苗的信任已深入 各国民众心中。

巴西圣保罗大学临床医院临床 主任埃洛伊萨·邦法说,科兴疫苗开 启了巴西疫苗接种进程,"这是巴西 高风险人群接种的第一支疫苗,科 兴疫苗在第一时间保护了老年人、 一线医护工作者和免疫缺陷群体"。

哥伦比亚亚马孙省卫生厅厅长 巴尔博萨接受新华社记者采访时 说:"人们现在来打疫苗加强针时都 要求打科兴疫苗,因为科兴疫苗接 种后没有明显不良反应,我们省大 部分民众对这一疫苗十分信赖。"

姆马迪说:"我们有信心战胜疫情。相较于疫情初期,目前我们的准备更充分,拥有更好的设备、更训练有素的医护人员。"这得益于中国为科摩罗提供的多种形式的支持,包括援助多批抗疫物资和新冠疫苗、派遣短期抗疫医疗队、建设新冠患者隔离点等。

广西开出西部陆海新通道年货班列

新华社南宁 1 月 16 日电 (记者徐海涛)记者从中国铁路南宁局集团有限公司获悉,载着巴基斯坦白砂糖、海南椰奶等上千吨年货的 X9578次列车 1 月 15 日从广西钦州港东站驶出,货物抵达云南昆明后将进入当地市场。此次班列开行标志着广西正式发出今年首趟西部陆海新通道年货班列。

据了解,今年以来,钦州港东站 已开行了110余列西部陆海新通道铁 海联运班列,车站装车时间大幅压缩,整列装车最快只需约1.5小时。为做好此次年货班列的发运工作,广西铁路部门加强与海关、联运企业的合作,进一步加快企业报关报检进度,优化车流组织,保障班列快速运达。

据铁路部门介绍,春节渐近,铁路部门将加强运力保障,方便更多来自东盟、欧洲等地的特色商品通过西部陆海新通道进入中国,给我国消费者提供更多选择。

马来西亚:千虎书画迎新春

1月16日,在马来四生, 在马来四生, 书画爱好主题 书画作品。



白俄罗斯总统高度评价集安组织维和部队作用



1月15日,白俄罗斯总统卢卡申科(右)在明斯克的军用机场讲话。

汤加火山喷发引发海啸 联合国随时准备提供支持

新华社联合国 1 月 15 日电(记者 王建刚)联合国秘书长古特雷斯 15 日 通过发言人发表声明,对南太平洋岛国 汤加一座海底火山强烈喷发并引发海 啸深表关切。他表示,联合国愿意随时 提供支持。

声明说,联合国驻太平洋各办事处 正在"密切监测"这一灾情,随时待命为 灾区提供必要支持。

据联合国网站 15 日报道,古特雷斯还对澳大利亚、新西兰、日本和美国等环太平洋国家发出的海啸警报表示关注。

据汤加地质局消息,位于汤加首都 努库阿洛法以北约65公里处的洪阿哈 阿帕伊岛14日开始火山喷发,大量火 山灰、气体与水蒸气形成巨大云团。另 据当地媒体报道,洪阿哈阿帕伊岛海底 火山15日发生第二次剧烈喷发,火山 灰柱直径约5千米、高20千米,笼罩在 火山上空。截至15日夜间,火山灰还在 不停落下,当地通信网络受到干扰。

联合国说,由于汤加通信网络受到 严重干扰,目前还没收到关于人员伤亡 或损害范围的报告。